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Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

■■ ~~ Újvidék.

Petőfi.utca 47. szám,

ahóva a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket és megkere- 
séseketlapunk nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Batthyány gróf
az általános, egyenlő, titkos vá­

lasztójogról.

A véderőjavas ;itok ellen s az általá­
nos, egyenlő, titkos választójog mellett 
hónapok óta fo'yó parlamenti harcban 
és obstrukcióban gróf Batthyány Tivadar, 
az országos függetlenségi és 48-as párt 
egyik illusztris, kiváló alelnöke előkelő 
helyet foglal el a küzdők közt, aki szóban 
és írásban, a parlamentben és azon kívül 
lankadatlan kitartással, lángoló honszere- 
tettől hevített ifjúi lelkesedéssel küzd a 
magyar nép jogaiért, az ország törvény­
ben biztosiiott érdekeiért.

A küzdelemnek méltó részét vette 
ki a szociáldemokrata párt által e bélen 
megtartott népgyülések egyikén is, meiy 
az építőiparosok zsúfolásig megtelt dísz­
termében folyt le. A politikai helyzetié, 
a tárgy aktualitására s a szónok kiváló 
ál amférfiui tulajdonaira való tekintettel 
következőkben ismertetjük meggyőző 
érvekben gazdag s a parlamenti küzdel­
met igaz megvilágításba helyező beszédet, 
melyet ez alkalommal mondott.

Amint végignézek — monda e 
teremben, önkéntelenül az jut eszembe, 
hogy a hallgatóság egy része lesz katona, 
— másik része pedig mar eleget tett a 
hadsereg iránti kötelezettségének. A má­
sik, ettől elválaszthatatlan gondolat, hogy 
mindenki, legyen az munkás, iparos, 
kereskedő, minden falat ételnél fogyasz­
tási adót tizet és így hozzájárul vérben 
és pénzben az állam terheihez. Bárhol 
keressük önöket, megtaláljuk a szolga at 
teljesítésénél, a munkánál, csak egy he­
lyen nem : a jogokban, a magyar alkot­
mányban. Elemi igazság az, hogy azt 
a rettentő mulasztást, amit a törvényho­
zások évtizedeken át elkövettek, amiko. 
az államtentartó elemekei, akiket az ál­
lam kihasznál vérben, munkában, p- • 
ben, hogy ezeket jogok {nélkül hagyjak, 
ezt a tarthatatlan állapotot nem lehel 
tovább türm, meg kell szüntetni.

Mikor mi, a jogokban bennülők a 
jogtalanokért küzdünk, akkor egyszers­
mind nemzeti politikát csinálunk, meit 
a jogokban részesülő nép ragaszkodni log 
az alkotmányhoz, másrészt pedig az uj 
tömegek erősebbe teszik alkotmányunkat, 
a mely ma olyan, hogy bármit határoz­
zon is a parlament többsége, mihelyt ez

Becsnek nem tetszik, fütyül rá, mert 
tudja, hogy a parlament mögött nem ál­
lanak tömegek. De követeljük az igazi 
népparlamentet, az általános, egyenlő és 
titkos választójogot azért is, mert őszinte 
szociális érzékkel csak a népparlament 
bírhat.

A tegnapi napon két beszéd hang­
zott el, amire röviden retleklá'ok. Az 
egyiket Lukács László pénzügyminiszter 
mondotta, amikor a miniszterelnököt 
üdvözölte. Ebben azt hajtogatta és emelte 
ki, hogy a munkapárt ime : egységes.

Utána egy órára Tisza István gról 
a sajtóhírek szerint felcsapott választójo­
gosnak és azt mondotta nagy kegyesen, 
hogy ezzel a választójogi kérdéssel fog­
lalkoznunk kell és úgy oldandó meg, 
hogy bizonyos demokratikus fejlődést 
mutasson, de hozzátette, hogy majd csak 
csendes, nyugodt időben. Ez annyit tesz 
magyarul, hogy soha ! Mert számolhat­
nak és ezt jól "tudja Tisza István gróf, 
hogy míg Magyar szagon a r.ápparla- 
ment meg nem lesz valósítva, addig itt 
nyugalom nem lesz.

Ha tehát ő addig vár, mig itt nyu­
galom lesz, ez annyit jelent, hogy el 
akarja halasztani vcg nélkül a demo- 
kraiikus választójog megvalósítását. Re­
mélem, hogy a munkapárt nem egy­
séges, mert ha egységes lenne és félek, 
hogv nagyjában igaz, amit Tisza István 
tolmácsolt, — hogy majd közelednek a 
választójog reformja feié. ha nyugalom 
lesz, ez egy oly eltemetési kísérlet, am ,;\- 
Ivel szemben igazán szerencsés véletlen, 
hogy önök éppen ma jöttek össze, hogy 
demonstráljanak ezen állásponttal szem­
ben. hogy nézetüknek tettekke, adjanak 
kifejezést, amidőn kivonulnak az utcára 
és ott tüntetnek: igenis itt nem lesz nyu­
galom addig, ellenkezőleg harc, háború 
lesz, _ mig igazán meg nem valósítjuk 
az általános, egyenlő, titkos és közsé- 
genkénti választójogot.

A képviselőház egyik legutóbbi üié- 
a pénzügyminiszter velünk szemben 

Q,„ a teteit állította fel, hogyha mi 
obstruálunk az általános, egyenlő, titkos 
és közsegenkénti választójog mellett,^ ez 
eioszak, ezzel szemben ő az erőszakkal 
válaszol. Én a Házban erre válaszoltam 
és a/.t mondottam, hogy mi nem csiná­
lunk erőszakot, mert az obshukcio egy 
törvényesen megengedett teg}\ei, ezze 
éltek 40 év óla Tisza Kálmántól kezdve

pártok, mi is élünk ezzel. Élünk vele 
azért, hogy azt a jogot, amit a király 
megígért, magunknak kivívjuk ; mi ez­
zel nem erőszakot gyakorlunk, hanem 
azt követeljük, hogy tartsák meg adott 
szavukat. Ha azonban a mi törvényes 
küzdelmünket erőszaknak minősitik és erő­
szakot akarnak 40 -50 képviselővel szem­
ben elkövetni, azt mondottam, hogy ott 
lesz majd a tömegek ereje. (Felkiáltások: 
Olt leszünk mindannyian ! Zajos éljenzés,) 

Arra kérem önöket, harcoljanak tör­
vényes eszközökkel, mert ehhez joguk 
van. Éljen az általános, egyenlő, titkos 
és községenkinti választójog. (Hosszan­
tartó taps és viharos éljenzés.)

Az erköcsi alap.

sen
azt

Uj eszme-áramlatok járják át társadal­
mim1, at • világnézetek hántolnák a fórumon, 
a k z'leiben harcban áll az ódonszerüség az 
ujjal, atyák a fiaikkal. Nagy dolgok: hm 
egyéni és osztályérdekek forognak kockán s 
az ellenfelek éppen nem válogatósak a haici 
fegyverekben.

Különösen gazdag a konzervatív irány 
fe-rvvertára, mely mind hevesebben lép fel a 
radikális irány ellen. A legsúlyosabb indok, 
melylyel az uj őletbi rendezést c"lzó ár ellen 
küzdenek, az, hogy híjában van az erkölcsi 
alapnak.

Kétséget nem szenved, hogy vannak szo­
ciológusok, akik ki/árólag az intelligenciában 
kergék és 'áldják a legnagyobb emberi érté­
ke, emellek azonban elkülönítik, vagv eppen 
semmibe sem veszik az erkölcsöt. Ue az 
sem szenved kétséget, hogy a bidegszivu es 
bid- gzlméjü emberek nem sok sikert érték, 
aminek oka igen egyszerű.

Az ember szellemi alkotásainak ezen két 
eleme közül az értelmiség az, mely nincs 
végtelenül i röghöz kötve és változó, amelyet 
felemelni lehet, de meg is semmisíteni és 
amelynek alkotásai az anyaghoz vannak köt­
ve. Az erkölcs, szellemünk étikai része füg­
getlen az anyagtól, független az intelligenci­
ától "is részese az. Ölökké tartó, világfentarto 
erkölcsi e önek. Es ez az erkölcsi érzet éppen 
a Ívd - ts érdekében van belénk olíva. Az er­
kölcsi érzet ugyanis a/.t Írja elő, hogy min­
den e -ves éb-te es .k annyit ér, amennyit a 
köznek, a haladásnak igazságszeleietevel, jó­
ságával es emberszeretetével használni tud. 
Világos tehát, b"gy az az. irány, mely jog­
egyenlőséget kíván, mely az élet és boldog- 
H,to egyetlen jogos fe-Vtelének csupán csak 
az egyéni munkát ismeri el ; mely nem ismer 
kiilömbséget ember és ember között, sem fele­
kezeti, sem politikai tekintetben, mely az ősz- 
tályérdekekkel szemben a köz, a haza és 
emberiség érdekeit hangsúlyozza és más el­
sőbbségi jogokat nem ismer, mint csupán az 
egyéni érdemet és ezt az irányt immorális­
nak állítani oda, csak a gonosz és saját bo-

Szlovák bank részvénytársaság Újvidékén
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett I
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rét féltő rágalom képes, mely magát az er­
kölcs fogalmát is szívesen v iszi fel saját ön­
zésének korláiai közé.

Amily kétség', en, ")»y a 
leghelyesebb utmut v vk«il ' ép
bizonyos, hogy erkölcsös csak az lehet, ami 
az emberiség tovább fejlődésónok, boldogsá­
gának és haladásának szolgálatában áll.

HÍREK.

kiváló bor- < a 
*■ lithium or 
gyógyforrás

v jO á rclyfcybíjokt.ál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési es leiegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvá.

Kűbhut6 dsvdnvvizkereskecKselibr rz-nin TES A mST Ssinye-Lipócsi Salvatorforríi-válliUt 
$ és ^ySzaKkukbun. febLHUUES AUU5 I Budapest, V. Rudolf rakpart 8-

Lővészegyleti közgyülé A j ■ lg. céllö­
vész egyesület e hó 2-an tartotta S at lay La­
jos kir. tanácsos főlővészmester elnöklete ilatt 
122. évi közgyülésst, mely élénken látogatva, 
tudomásul vette az évi jelentést. Eszerint az 
egyletnek összesen 337 tagja volt, ezek közt 
4 tiszteletbeli tag s 16 lövészbarát : a összes 
bevételek 58U k, 48 f. s a készpénz marad­
vány 756 k. 12 f. A számvizsg’dók jelenté- ‘ 
tudomásul vétetvén, Szalay Lajos u/v saját 
mint lisz.lt irsui nevében lemond. Mintán az 
újbóli megválasztatását főleg égé '.sági szem­
pontból nem fogadja el, Grossinger Janos 
gyógyszerész választatik meg egyhangúlag 
főlövés/mesternek, inig Tausch János gazda­
sági és Huhlfeld József vigalmi lövészmester 
lett; titkárnak újból Dr. Piukovich Sándor, 
ügyésznek Dr Maros Károly választat!I', mig 
Schubert Rezső zászlótartó és Knipl György 
serlegapród lett. A 24 tagú lövésztanács 
megválasztása u ón Szalay Lajos érdemei 
elismeréséül tb. UK.vészmesterré választatott, 
mire a közgyűlés y „et ért.

Eljegyzés. Gőgös Árpád r. kath. elemi 
népiskolai tanító, magvar társsdalmi köreink 
kedvelt tagja jegvet váltott Sehwsáb Mariska 
urhölgygyel.

Anyakönyvi hit. Az anyakönyvi hiva­
talnál jan. 26- febr. 3-ig bejelentett születé­
sek 2't, még pedig 12 fiú, 16 leány; meg­
halt 20.

Önk tűzoltóink bálja régi szokáshoz 
híven e ho l*én tartatott meg az Erzsébet 
nagytermében s azon az intézmény iránti ál­
talános rokonszenv és elismerés kifejezéséül 
igon nagyszámú közönség jelent inog, mely 
fesztelen jókedvvel áldozott Terpsichorénak. 
Szünóra alatt az elmaradhatlan «• 'sjátés kö­
vetkezett, mely a felülfizetésekkei ‘gyiitt te­
temes anyagi jövedelmet eredményezett az 
egylet közhumán céljai javára.

Szabadszó elmen jan. 31-7 ; indult m s 
Dr. Nagy Ferenc főszerkesztő es Dr. Med- 
vetzky Imre felelős szerkesztő kiadásában a 
már korábban jelzett politikai, közigazgatási 
és társadalmi havi lap, mely a közérdek, köz­
élet emelését tűzte ki céljául. KI.só száma 
változatos, élénken szerkeszteO tartalomról 
tanúskodik.

Athe yezés. György Lajos lulvainmér- 
nőkségi főmérnök Szatmárnémetibe helyezi - 
tett át s megbizalolt az ottani folyammérnnki 
hivatal vezetésével. Utódjául Szilányi Béla 
neveztetett ki Komáromból.

Kövessy A bért színtársulata e hó ' n 
kezdte meg a „Leányvásáv“-ral előadásait, 
még pedig telt ház előtt. Úgy ezen, mint a 
pénteki előadásról — ünnep miatt beadott 
tebhnikai tv-házségek miatt jövőre referáluiik.

Az újvidéki Lloyd által rendezett, hang- 
versenynyel és tánccal egybekötött családi 
estély kitünően sikerült. A megjelent tagok 
és vendégek igazán kellemes és kedves est 
élvezetének váltak részeseivé.

A Matica sikkasztója. A fővárosi lapok 
azt jelentették, hogy Manojiovies K. Lázárt 
a Matica volt pénztárosát, aki 400.000 kor. 
sikkasztott, a budapesti megfigyelő osztályból 
mint épelméjüt Újvidékre szállították. Ezzel 
szemben az a valóság, hogy Manojiovies 
még mindig Budapesten van s az elmeorvos­
szakértők újabb 15 napi határidőt kértek 
arra, hugy véleményüket leadhassák: épel­
méjű volt e a pénztáros, vagy nem.

boró-
' * M..Tb egyházközségnek a leikészJak tígv házé tikban
Mzdasag, ép- Ütemek helyreállítási költsége - .g 6y& jntséi( ,, hiltÍis^ok 
‘ez 200-200 korona államsegélyt engedélyezetv. közfinsA„es Wélhen

Az érsek adománya Dr. Csernoch Já­
nos kalocsai érsek a Zichy Nándor gróf em­
lékre 2000 koronát adományozott.

Államsegély. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a pirosi g. kel. szerb egyház- 
községnek a leikészlak, úgyszintén 
Cl
gazdi 
he

Egyházmegyei hir. Ágitity Boldizsár ne- 
mesmilitiesi plébánossá neveztetett ki.

Kére em. A fővárosba utazó közönséget 
kéri A őzéi Miksa, Budapest legmodernebb 
szállodájának, az „Excelsiör“-nak tulajdo­
nosa, iiogy a szobákat vagy levelező lapon, 
vagy sürgöny tleg rendeljék meg, (Rákóczi ut 
72.) mert dacára liogv csak piv hete nyílt 
meg, már is majdnem minden szoba el van 
foglalva Szobák naponta 5 koronától fel­
jebb kaphatók. Reggeli, ásványvíz, ruha va­
salás és beretválkozás a szobaárban foglalta­
tik. Köspunti fűtés, meleg-hideg viz minden 
szobában.

Halálozás Szabadkán január 31-én te­
mették el óriási részvét mellett a 88-év es 
korában elhunyt Araczky Eutin nyug. tör­
vényszéki bírót, a szabadkai szerb hitközség­
nek egykori elnökét.

Uj plébánia. Szabadka legutóbbi tih. 
biz. közgyűlése elhatározta, hogy Nagyfény 
pusztán r. kath. plébániát állít fel s a plébá­
nos fizetéséi évi 4000 koronában állapította 
meg.

Tanítók családi pótléka. Szabadka leg­
utóbbi irh. biz. közgyűlésén elhatározta, hogy 
tanítói, ha a feleségnek önálló keresete nincs, 
minden kiskorú gyermek után 12" korona 
családi pótlékot kapnak.

Tekintettel az uralkodó skarlát és ka­
nyaró betegségekre, minden anyának köteles­
sége gyermeke egészségének megóvása céljá­
ból fertőtlenítő szerről gondoskodni, Felhívjuk 
b. olvasóink figyelmét a mai „lysoform“ hir­
detésre.

Az alkohol aidozata. Szőke Vendel kis­
hegyes! lakosnak ti éves fiacskája 2 deci pá­
linkát ivott s ennek következtében meghalt. 
Az orvosi boncolás a nagyfokú alkohol okoz­
ta szivszélhűdést állapította meg a halál okául.

A rnagya' Amerikában. A nvolszázezer 
példányban inegjel. iő „Munseys Magazine“ 
havi folyóiratban cikksorozat jelent meg, mely 
az Egyesült A'lamokhan lakó, idege;, orszá­
gokból bevándoi éták viszonyaival behatóan 
foglalkozik. Cigány, paprika és gulyás az 
egyedüli jelek, melye1 tői az amerikai a ma­
gyarra ismer. A legtöbb Amerikai étkezde ét­
lapjain állandó helyet tudott magának szorí­
tani a magyai nemzeti étel, de sajnos, ai.v- 
nyira hamisitottau szolgálják azt tel, hogy 
még a neve után is alig lehet ráismerni Az 
étlapon mint „Beef stew Hungarian style“ 
vagy mint „Hungarian stew" szerepel. Az 
amerikai nem is ért elfogyasztásához, mert 
tüzes magyar bor vagy jó sör helyett jeges- 
vizet vagy teát iszik hozzá. Az Amerikában 
élő magyar hazaszeretetét mélyen a keblébe 
rejti, a hazai ipar hiába folyamodik támoga­
tásához. Karácsony és Kmetz gulyás,ivenue- 
beli magyar bormérését többnyire németek és 
német-amerikaiak látogatják. Timiiért egye­
düli chicagói magyar borinérésében is több 
német bort fogyasztanak, mint egrit. Es mi­
nél tovább jutunk nyugatra, annál ismeretle­
nebb lesz a magyar bor és a — magyar.

A Kivándorlók pénze Pécsett letartóz­
tattak egy póstatisztviselőt. Az volt a bűne,

mi igen gyakran megesik. A kivándoroltak 
— többnyire egyszerű emberek — sokszor 
közönséges levelekben küldik el megtakarított 
pénzüket ó-hazájukba s az ilyen közönséges 
levelek sűrűn elkallódnak Postai vagy rend­
őri intézkedésekkel még eddig nem segíthettek 
a bajon, ajánlatos vohm teliét, hogy a kiván-

mint Amerikában 
hogy bármi ösz- 

szeget közönséges levélben küldjenek haza.
Budapest szálloda Szeged, Aradi u. 6.

(Tisza nagyszálloda függeléke ) Bejárat a Klau­
zál téri villamos vasút megállójától. Udvari 
szoba személyenként világítással és kiszolgá­
lással K. 1.60 Utcai szoba személyenként 
villanyvilágítással és kiszolgálással Ív. 2.40. 
Úgy az utcai, mint az udvari szobák tiszták 
és világosak. A környékbeli közönség kedvelt 
szállója. 4—52

Felkérettünk an rak helyreigazító kijelen­
tésére, hogy Gausz afférjában nem Pulit volt 
a lámadó és üldöző, e'Ienkezőleg a békéltető

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston.
Laptulajdonos az újvidéki fii ('vétlenség ; és 48-as párt.

Keresünk jó házból való gyakornokot, ki a 
magyar és nemei nyelvet bírja, kezdő fize­
téssel azonnali belépésre.

Moser és Wertheim
gyarmatáru ügynökség Újvidék Petőfi u. 1.
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hogy oly Amerikaoól jövő leveleket sikkasz­
tott cl. melyekben dollárbankókat sejtett. Ilyes-

1430/1911. végrh szám.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 188lf 

évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezenne. 
közhírré teszi, hogy az óbecsei kir. járásbiró 
Ságnak 1911 évi 819 1 számú végzése követ­
keztében Dr. Kubtnyi Károly ügyvéd állal 
képviselt Magyar Takarékpénztárak központi 
jelzálog bankja bpest cég javára 2367 k. 70 f. 
s jár. erejéig 1911. évi dec. hó 12 én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján- le és 
felül foglalt és 2800 kor fill -re becsült követ­
kező ingóságok, u. m. csöves kukorica, gazda­
sági eszközön, ló és sertések nyilvános árveré­
sen oladutnak. Mely árverésnek az óbecsei 
kir. járásbíróság 1911. évi V. 819/» számú
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végzése folytán 2367 kor. 70 fill, tőkekövete­
lés, ennek 1910. évi nov. hó 30. napjától járó 
nyolc százalék kamatai, egy harmad százalék 
váltódij és eddig összesen 668 kor. 06 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
szenttamás! halárban Sarcsev Pora és Korzla 
szállásán 1912. évi febni.tr hó 6 ik napjának 
dél előtti 11 órája határidőül kilüzetik 
és ahhoz a venni szándékozok ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész-
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szűk 
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglultutták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. .

Kelt Óbecse 1912. évi január hó 22 
napján.

Albrecht Avpi.tl,
kir. bír. végreh íjtó.

Hornui v

8544/ikv 1911 szám.

Árverési hirdetmény.
Bodnár Mihály végrehajtatnak Milkov 

Mi haj ló végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 9 kor. tőkekóvele lés 7 kor. 
60 fill, végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi 11 kor. 30 HU. és még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az 1881 I.X. t. c. 
144 §-c alapján és a 146 §-a értelmében az 
újvidéki leír. törvényszék, mint t- ...xkönyvi ha 
lóság területén levő a pin ó 572 sz. betétben 
A. I. 1 2 sor. Milk :v Mih ily nevén álló 20 2. 
21/2. tirsz 394 íj. i. sz. h t/.ra 800 kor ezen­
nel megállapított kiki iltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1912 évi február hó 1 7 - ik napjának d. u. 2. 
órája Piros községházához tűzetik ki.

a K V E K E S I F E L 'i E T E LEK;
Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok 

a kikiáltási ár 2 '3-an alul eladatni nem fognak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárnak 10 százalékát vagyis 80 
kor. készpénzben vagy az 1881 i.X. t ez. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számítolt és »•' 
1881 nov. 1-én 3333. sz kelt igazságügyi 
min. rend. 8 § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881 LX. t. ez. 170 §-a értelmében a b i- 
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiüli tott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt az újvidéki kir. törvényszék mint 
tkvi. hatóságnál l9ll. évi december hő 6-án

\ ckci Zoltán, s. k.
(széki I iró.

88883838$5888^E^^888E0g83
Modern kényelemmel breendezclt 

ház, valamint hozzá'artozó istálló, ten- 
nispálya és nagy kert a vasútállomás 
közelében eladó, esetleg augusztus hó 

1 -élői hoszabb időre bérbeadó.
Ez ügyben értekezni lehet Ma­

gyar utca 69/71 szám alatt.
88888S888888888g8S888^£8S&S^»

§ A Liniment. Capsici comp., 
a Ilorgony-Fain-Expeller
ogy rógjónak bizonyult há/iszor, mely már sok év 
óta legjobb bedörz.dőlésnek bizonyult köszvénynél,
.......... .. osuznál^ ‘.s meghűléseknél. ..................

Figyelme/Aetéh. Miau b.unisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk cl, mely ? Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégj \/ zéss'; ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben Ív .80, tv 1.40 és K 2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törők József gyóg .szerésznél, Budapest.

Dl Richter gyógyszertára az „Arany aroszlánhoz",
Prágáin.a, Elisabethstrasse 6 neu.

A nagy hidegek rendkívül elősegítették az 
f összes ragályos betegség,elterjedését. 

Tény, hogy a

K A N Y A R O
vörheny, tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek iiz idén fokozottabb erővel léptek 
fel mini más években, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban egy fertőtlenítő 
szer kéznél legyen, A jelenkor bgmegbizha- 

t bb fertőtlenítő szeie a

Eladó ház.

IX Tatuk< Ká.u.y vcpiődi községi or­
vosnak Újvidéken 11. Rákóczi Ferenc utca 
120. szám alatt háza eladó, illetve má­
jus hó 1-jére bérbe kiadó.

Közelebbi tudakozódások Vasdenyei 
Gábor rendőrkapitánynál.

jók millió. I

AGYOSZ
KÖZEPED RO PA 
LEONAGyOßS

I.ÖSSKQLÁJA
pYY A/fy

l VI A;

rt Tv, '
A

Ha ,FORHIN“-na> permetez,
^ mert ;t FO

-<>--..*5 ‘
7 f

mert a FORHIN' a
sokszorta megjavított-szór

Kevesebb bordói kevereka gCTtd , kész állapotban >

M
c-7A r Nagyon erósen tapad a nedves levélre is.

~ ií»„Uk Bármily harmatnál is permetez- 
KeVeSeDD het vele. Semmi Ulettéke nincs

A munka . Számtalan elismerő nyilatkozat : -fna* 
a MlUiirt«, k iiz cddig dr. Aachenbraudt

szabaJalmát képezett Hézkénpcr*||| Kevesebb bordoi port Kérjen 
bérmentve leírást a

Ingyen es

Milliók használják.

LYSOFORM
illan, nem mérgező, olcsó és eredeti üve­

gek ben 80 fillérért minden gyógy szer távban 
e drót fiában k-apliató. Hatósa gyors és hia­
tus, miért is az összes orvosok betegagyak 
fertőtlenítésé re, antiszeptikus kötözéseknél (se­
beknél es daganatokra), kéz cs arcmozásva 
és ragályok elhóritására, nőknek altesti in igá­

éi óra síb mindenkor ajánlják.

Lisoíormszappan
tinóm, gyenge pipe re-szappan, 1\hotorniot 
te"talmaz és antiszeptikus hatású. AlL iltn iz- 
h 3 a legkényesebb bőrre, sőt csecsem >knél 
jp ; szépíti, inegpuhitja és illatossá teszi ^ a 
bőrt, Rgv kísérlet és ön jövőben kizárólag 
fv ti szappant fogja has,.' Vili Darabja 1. k.

f o d o r m 3 n t b-L y 8 u í o r ni
ci ősén antiszeptikus hnt.'.sn L ájviz. Száj bűzt 
v, nőn és nyomtalanul eltüntet es a tógákat 
konzerválja.' Használandó további orvosi uta­
sítás szerint torokh-hnál, gegebánt.-.lnmkiuU és 
nátha esetén gurgulázásva. Néhány csepp ele­
ge.idő egy fél pohár vízre. E ndeti üvegje 

1 orona 6r" fidér.
Az összes lysofmu készitnv nyék kaphatók 
minden gyógyszertárban, drogériában és újab­
ban a jobb fiiszerkeieskedósekb' n is. Kívánatra 
bárkinek ingyen ős bénnentve m-gku djnk az 
„Egészség és fertőtlenítés eidekes

könyvül.
hol Lysoform nem volna ki.phai >, nmi 

közvetlen is küldünk 6 korona .. ozetes be­
küldése esetén 3 üveg Lysolormul, 2 daiah 

szappant és egy üveg szájvizet.
, Keleti és Murnn.r ■ 

ve«, vészét i ér ára 1 T jpvston.

b1i

rekedtség, hurut, elnyálkasodás, 
görcs és szamárköhögés ellen

®«r kaiser
rr.ell-karamelláit a 3fenyövel.“

»közjegyzőileg hitelesített or­
vosi és magán bizonyítványok 
tanúskodnak a biztos sikerről.

Felette izietes, kellemes 
bonbonok.

Csomagja 20 és 10 fill, doboz 60 fül. 
kapható Herceg István, Grossinger Já­
nos, Küehlcr Béla gyógyszer táraiban. 
Stefánovits Ly. fia, Petrovits és Popovits 
kereskedéseiben, Klein Oszkár droguis- 
tánál, Strnsser István gyóyysz. Karlóca, 
Kocziák líuma, Iliiig C R itais örökösei 

Apa tin, Brodski, Adamffy gyógy sz 
Petervárad, Kujaschkovic Mitrovic, Hal 
nis A. Lidia, Ilondl J. Ruma, Wagner 
A. Dobrica, Péternek Ottó Ujszlan 
kamen, Gebauer Emil gyógysz Bács.í

MOTOROK

amunkabér! pQRHlN Budapest, 
-ut 93

I Nyersolaj 
1 SzivógaZ 
Diesel 
Benzin

1o1íoiiioI>ÍIo1<

Gyors szállítás.

Kedvezüfizetési 

feltételek.

Messzemenő 

jótállás.

DREZDAI MÓT0R6YÁR RÉSZV. TÁRS.
Németország legrégibb, legnagyobb 

motorgyára.

Vezérképv isselö :

Gellert Ignácz és Társa
BUDAPEST, V., Kollár! utca 4, szám 

(Alkotmány-utca sarok )
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A . I I • .. ^
5 wmr Abbázia -w^

Vermes Penzió g 
Kényelmesen berendezett ^ 

magyar családi otthon a köz- ^ 
pontban. Kitűnő konyha. Erkélyes, ^ 
tengerre nyiló napos szobák, szép 
kerttel. Mérsékelt árak. Kisé. ^ 
rét nélküli leányok szeretettel gon- ^
doztatnak. &

2-10 >%>

»?• Ip

•fi Házeladás. jf|
»*» »4«I?« Jójárt János nyug. vár. rend-Ií* »7«*4» őrfőkapilany Alkotmány utca

ege
I** 72. számú háza szabad kézből, •?;
líl •>
**• előnyös teltételek mellett eladó. *•*
K* #4»
31 Bővebbet a háztulajdonosnál. •?»

e*o«c*<*o**o**o«oK*c3**ciK3*aK#
líÉPBARK RÉSZVÉRY- $

TrtRSflsfle. I
8 
X 
X 
X

X Az Újvidéki Népbank Rész- X
K » it JL  i " h n /z* o/i *

X

i
X UOUIDÉKI
X 
XX TELEFON 174.

X =========
X

Csak a VULKÁN

szén-vasaló jó !

L..: Ilii
'#*1

fcty .»' r- .íy.’.'üS

A feneke nyí­
lik. miáltal 
a hamu azon­
nal könnyen 
kihull. Min­
den más vasa­
lóval szem- 
utóiéi hetetlen 

nagyszerű légvonat, 
úgy hogy nyele perc

ben

Üzlethelyiség (3 ajtós)
mellette levő nagy világos raktárral 
II. Rákócz iFerenc utca 28. számú sarok- 
házban május 1-től kiadó.
Bővebbet ugyanott, vagy D . Lorándnál 
(Winkle-udvar).

Az Újvidéki Népbank Rész 
vénytársaság töketörlesztéses kölcsö 

X nőket ingatlanokra 10 évtol 60 évig 
X terjedő félévi törlesztések s kedvező 
^ feltételek mellett nyújt.

Bővebb jelvilágositásl nyújt a

ShAA<&

X hivatalos órákban |

» Az Igazgató. *
X>«Oe-.>OK)K>OK>OK>OK*OK)K>K)KX

bAAAAAAA***AAA*A#j*

Kvedet! „OTTO‘‘ motorok

•■ •V múlva használható
IS és állandóan egyfor-

•y-Vv'-i-.v'v'; 111:1,1 tüzes. Közöli-
1'-;' séges faszénnel fűt-

»■

seges
hető, még sincs szén- 
gáz! Nem kell fuj- 

Aranyéremmel kitüntetve látni, nem kell lóbálni, 
Budapest, 1911, tehál csodásán tiszta
és gyors vasalás I A inba kiége­
tése vagy a kezek megégetése kizárva. 
Világszabadalom I Ara vzubadalnmzott 
kézvédővel együtt: csiszolva 6 50 K. 
nikkelezve 7. 50 K. etpusztithatlanul. 
zománcozva 8. 59 K. Kapható minden 
v tskereskedésben és háztartási üzletben. 
Gyár és világszabadalom-tulajdonos

Arak és Fehér
Budapest, Vili. kér. József-kör- 

Ut 33 SZ-
elefon : 86—71. 3—10

benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj 
tizemre, malmok és ipargépelí hajtására a legal- 
kalmasabb és legolcsóbb üzemerö. ^

Biztos, nyugodt üzem !

KÍ2Sslm|E. é? Társa, Leipzig-Pia^witz *
. , ♦gyártmányú famegmunkálo gépek, asztalosok es ^ 

füvésztelepesek részére. ^

A magán járó eredeti „OTTO" |
benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának, Gép ^ 

motor- és Hengerolajok, Hajtószíjak sib. stb

Langen es Weif motorgyár Budapest Wien %
Fióktelep : Újvidék, Temerini-utca 7.

84—102 Kerjen árjegyzéket s költségvetést ! ^

Bútoripari Termelő Szövetkezetek Értékesítő központjának 
Bizományi bútor nagy raktára Újvidék Suna-utcza 10.

Telefon 825

Xauv raktár halo, ebeule,

úri szalon szobákból és nagy pl
6

választék kárpitozott bú to- Tj j ’ - ||pl

H.

ro kban.
■'tF

i^C

Elsőrendű angol ülő 
bőrbútorok

előszoba és konyha beren­
dezések nagy választékban, 
redőnyös tölgyfa Íróasztalok 
és teljes irodai berendezések.

Különleges nagy raktar elsőrendű szőnyegekben.

Dormann és Leitner.


